

МОЛОДЕЖЬ

Ольга ПЕТРЯКОВА. Фото yarregion.ru

Перемена к лучшему

Конкурс «Большая перемена» проводится в рамках национального проекта «Образование» при поддержке Министерства просвещения РФ и Министерства науки и высшего образования РФ. Он не похож на традиционные предметные олимпиады: в нем оценивается не глубина знания в рамках школьных дисциплин, а навыки, которые пригодятся детям и подросткам в современном мире.

Это умение действовать в команде, способность работать с большими объемами информации, находить нестандартные решения в сложных ситуациях, творческое мышление и организаторские способности. В текущем году участниками самого массового российского проекта для учащихся стали около четырех миллионов человек, среди которых свыше трех миллионов учеников 5 – 11 классов, более 732 тысяч студентов колледжей и порядка 160 тысяч педагогов-наставников. В числе конкурсантов были юноши и девушки из Донецкой и Луганской народных республик.

Победителями «Большой перемены» стали 300 одиннадцатиклассников, которые получат по 1 миллиону рублей на продолжение об-



На конкурсе «Большая перемена», который входит в линейку президентской платформы «Россия – страна возможностей», вновь отличились наши школьники: восемь юных жителей региона стали победителями, а лицей №86 Ярославля возглавил рейтинг лучших школ страны.

курсе с самого первого сезона его проведения.

– На дистанционном отборочном этапе ребята защищали проекты, ориентированные на созидание, улучшение жизни наших соотечественников. К примеру, один из лицеистов предложил инновационный способ благоустройства водных объектов, другой разработал «умные» часы, предупреждающие о риске теплового удара, третий придумал смарт-очки, позволяющие измерять глазное давление, четвертый стал автором необычного тури-

формации и печати Министерства иностранных дел РФ Мария Захарова, которой ребята задали как профессиональные, так и личные вопросы. Затем школьники написали письма и подготовили звуковые открытки российским военным – участникам СВО.

Главным состязанием финала стали кейсовые задания на тему наставничества, что неудивительно: следующий год в России объявлен Годом педагога и наставника. Ярославцы оказались на высоте: они предложили переформатировать образовательную

рые получат по 1 миллиону рублей на продолжение образования и дополнительные баллы к портфолио достижений, засчитываемые при поступлении в вузы. Победителей из числа учащихся 9–10 классов также ждут награды: им предоставят гранты в размере 200 тысяч рублей на образование и саморазвитие. А лучшие педагоги-наставники страны будут премированы.

Мы по праву можем гордиться тем, что в числе победителей всероссийского конкурса восемь ярославцев. К тому же в топ-30 школ, подготовивших наибольшее число финалистов, вошли две из нашего региона. Причем лицей №86 Ярославля поднялся на первое место в национальном рейтинге, а СОШ села Гаютино Пошехонского района, в которой учатся всего 33 ученика, оказалась первой из сельских школ, включенной в престижный перечень. Обе образовательные организации получат по 2 миллиона рублей на укрепление своей материальной базы.

Очень достойно выступила и одержала победу в «Большой перемене-2022» одиннадцатиклассница гимназии №2 Ярославля Анастасия Зайцева. А лицей №86



стал настоящим триумфатором конкурса: третий год подряд его учащихся признают победителями, и если в прошлом году в число лучших в России вошли пять одиннадцатиклассников из инженерного ЯНОС-класса, то в этом году лицеисты свой успех преумножили. Одиннадцатиклассники Яромир Актаев, Валерия Зелинская, Кирилл Ковальчук, Егор Курчевский и Диана Седнева стали победителями, получили право на премиальный миллион рублей и бонусы при поступлении в вузы, а среди обучающихся 9–10 классов отличились Анастасия Гуськова и Дарья Королова. Они также поднялись на пьедестал почета и теперь смогут направить свой приз в размере 200 тысяч рублей на саморазвитие. Призерами всероссийского конкурса «Большая перемена» стали также лицеисты Ксения Андрианова, Диана Ершова, Евгения Кряквина, Ирина Куракина, Ксения Малинина, Григорий Соболев. Министр просвещения Сергей Кравцов вручил лицей №86 знамя «Большой перемены».

– Обучение проектной деятельности у нас начинает-

ся с пятого класса. Ученики разрабатывают индивидуальные проекты, имеющие практическую направленность. К всероссийскому конкурсу «Большая перемена» ребята готовятся под руководством своих наставников, благодаря огромному труду и профессионализму которых стали возможны эти достижения. По итогам конкурса второй год подряд лицей получает средства в размере 2 миллионов рублей на совершенствование образовательного процесса. Мы отремонтировали класс информационных технологий, закупаем для него самое современное оборудование, что даст нам возможность реализовать ряд новых начинаний в сфере ИТ, – рассказала директор ярославского лицея №86 Ольга БОЛЬШАКОВА.

Супруги Антон и Екатерина ПЕТРОВЫ – преподаватели технологии и проектной деятельности лицея – учат школьников решать практические задачи, мыслить креативно, предлагать нестандартные решения, работать в команде, помогают им раскрыть лидерские способности. Их ученики побеждают во всероссийском кон-

це давление, четвертый стал автором необычного туристического маршрута. Многие ребята в своих разработках задействуют технологии прототипирования и 3D-моделирования, – пояснила Екатерина Петрова.

Самая острая борьба разгорелась в финале «Большой перемены», который проходил в международном детском центре «Артек». На этом этапе за победу боролись 1 500 учеников 9–11 классов, среди них – 32 ярославца.

Одним из испытаний стала игра «Включайся!»: представители Российского движения детей и молодежи предложили ребятам объединиться в команды по 15 человек и построить модель идеального населенного пункта, в котором каждый подросток может раскрыть свои таланты. С помощью подручного материала – цветной бумаги, картона, пластилина, кусочков пластика, дерева и металла – каждая группа сооружала микрорайон своей мечты. В результате получился мегаполис будущего – необычный и притягательный, символ того, что материализация мечты – первый шаг к воплощению ее в жизнь.

С ребятами пообщалась директор департамента ин-

формационных технологий и связи Михаил ЕВРАЕВ. «

они предложили переформатировать образовательную среду на современный лад, повысить интерес школьников к самообразованию, модернизировать процессы передачи опыта.

Успешно преодолевших все испытания поздравили первый заместитель руководителя Администрации Президента России Сергей Кириенко и министр просвещения РФ Сергей Кравцов.

– «Большая перемена» – это конкурс, в котором каждый школьник имеет шанс проявить себя и попробовать сделать окружающий нас мир лучше при помощи своих уникальных идей, дающих начало масштабным проектам. Здесь создаются коллaborации ребят, воодушевленных высокими целями и стремящихся к их воплощению. Полученный опыт очень ценен для нас и будет использован для саморазвития, – говорит победитель конкурса, одиннадцатиклассник ярославского лицея №86 Яромир АКТАЕВ.

– Поздравляю победителей, нашу систему образования, учебные заведения и наставников, которые помогли ребятам подготовиться. Очень достойный результат, – сказал губернатор Михаил ЕВРАЕВ. «